

大项目巡展②
新亮点 新动能

“日出东方”海之秀将全球公演

多个特色文旅项目创国内省内第一

□ 本报记者 张健

8月25日,当记者再次来到“日出东方”海之秀现场时,门外的安保、演出现场的设施设备已准备就绪,已进入最后的设备调试阶段,即将进入公演。

“这个项目是与法国ECA2公司合作的,1998年的世界杯开、闭幕式,日本山口世博会,韩国丽水世博会等世界大型活动庆典都有这家公司的身影。”作为项目的施工方,日照市城投集团公司的工作人员潘厚达告诉记者。据了解,法国ECA2公司是在活动制作、多媒体演出领域享有国际盛名的全球顶尖企业。“8月31日,将在这里进行全球公演,向世界展示日照形象,宣传日照文化。”

记者了解到,“日出东方”海之秀现场可容纳2032名观众,演出舞台整体设计为风帆结构,两侧为帆型天幕,中间为巨幅水幕,以木质浮桥为舞台前景,与水运基地景色巧妙融合,计划利用现有的地形、停车场、公厕等配套设施。整个演出将用30分钟的时间讲述一段荡气回肠的爱情故事,是一场将视频虚拟与现场实景相结合,运用全彩激光、音频、影像、4D动画、喷泉、水雾、烟火等多媒体创新技术手段等高科技与传统文化内容有机结合的现代大型综合秀。

日照旅游资源虽然丰富,但多以观光为主,缺少具有海滨特色的大旅游项目,以及有震撼力的演出活动等,亟须完善提升、转型升级。为加快日照市旅游产业升级,在经过前期对新加坡“时光之翼”等地的多次考察后,该项目于今年1月份动工。潘厚达告诉记者:“这类激光秀在省内还是首家,国内只有武夷山‘梦之泉’、深圳华侨城‘深蓝秘境’两个项目。另外,上海也有类似的项目在建。”

万平口景区入园人次超百万

“攀岩项目有几个注意事项,请配合我们教练。”8月25日的万平口景区,几名游客来到攀岩项目处进行体验。作为新开放的免费游玩项目,由于设计安全性问题,景区配备了专业的教练。

“现在回头客也多了起来,多的时候一天有200人来攀爬。”8月1日,该项目开始试营业,9米高的攀爬台可同时供10个人进行攀爬。“这个项目必须是教练与游客一比一才行,保证安全。”日照万平口景区攀岩项目教练张宗凯告诉记者。

作为城市客厅,万平口景区自6月1日改造提升后使得景区管理运营攀升到了新阶段。如今,在万平口景区除了专业的攀爬教练团队,也建立起诸如水上救援等多个专业救助团队。

“截至8月21日,入园游客达100多万人次,单日入园量最高达3.2万人次,入园游客中外地游客达40余万人次。”日照万平口景区管理运营有限公司经理王乐方告诉记者。

面对即将到来的旅游旺季,如何深度游,精品游,解决游客的吃、喝、玩、乐、游,不能单靠一个景区内的项目建设。

在万平口景区4号门正西紧邻的东夷小镇便解决了上述问题,该项目也是今年重点建设的旅游项目之一。位于主城区东部海岸线的东夷小镇分为A、B、C、D四个岛屿,自东向西环绕建成,岛屿之间由桥梁连接,小镇外围由海水环绕,游客可以通过岛上的码头乘坐船只进行环岛观光。

“东夷小镇的建设也将拉长日照旅游的产



日照文创园项目艺术馆外景。

业链,在内容上做深文章。”日照城投建设集团相关负责人告诉记者。“我们准备将小镇打造为日照市新的旅游名片,建设以文化为核心、旅游为导向的综合项目,在重现日本本土文化和传统生活场景的同时,提供休闲和消费体验。”

“小镇的配套设施是差异化定位,满足不同人群需求。就住宿而言,A岛上除度假村外还有精品酒店,适合旅游团。而B岛的住宿则为3层楼的庭院风格,共有11个,倾向于高端。”日照市城投集团相关负责人告诉记者。此外,工程进度在前的A、B两岛也将在建设完工时,进行统一的招商工作,既要满足多元化的口味,又要避免招商内容和项目的重复。”

海洋公园创国内多项第一

世界唯一一家海洋馆与四季花园园结合的主题公园、国内首个阳光主题海洋馆、江北地区最大水体、国内首家海洋馆设置高科技VR-ride主题的游乐项目、省内首家海洋主题餐厅……位于董家滩路南、碧海路西的日照海洋公园建成后拥有国内外主题旅游业的众多第一独创内容。

8月25日,当记者来到项目现场,施工人员正在进行地下垫层和防水工作。日照海洋公园副经理朱志伟告诉记者,“项目今年7月初正式开工,占地面积约160亩,建筑面积约4.9万平方米,预计2017年8月底对外营业。”

日照海洋公园由海洋馆与四季花园园组成,一期建筑面积约5万平米,总投资7亿元,由国内最新一代海洋馆、唯一的四季花园园及先进的室外娱乐设施组成,预计2017年下半年对外营业。

其中海洋馆运用“艺术+科技”的模式,以充分差异化的特色海洋生物展示为基础,巧妙利用虚拟现实及混合现实技术,将真实展示表演和国际最前沿的数字特效有机融合在一起,强调游客的互动参与性,打造科普和教育相结合、休闲与娱乐为一体的最新一代海洋主题文化旅游综合体。

四季花园园则打造365天鲜花盛开的花园,人和鱼鸟互动,花、鸟、鱼、人和庭院自然和

谐融为一体。拥有多种独特的花卉品种,垂吊鲜花可达5米,垂吊观叶植物可达10米,垂吊重量可达50公斤,鲜花3-5年不败,一年四季保持花期。

“项目建设完成将使得日照市旅游业发展格局更加多元化,对改变日照市旅游淡旺季现状,进一步发挥日照市旅游资源优势提供有效支撑带动作用。”朱志伟告诉记者。

全省首个文创城市级互生体

“作为山东省首个文化创意城市级互生体,日照文化创意产业园的最大特征是绿色生态、绿色生产、绿色生活。”日照文化创意产



正在施工的日照海洋公园建设现场。

日照港集团股份三公司“问题管理”成效明显

解决上千条问题带来近千万效益

□ 本报记者 张健
本报通讯员 金磊 庄捷

今年前7月,发现问题399条,解决399条——这是日照港集团股份三公司在设备管理方面发现和解决的问题数据。

自2013年正式导入“问题管理”以来,经历了第一年的“试水”、第二年的“井喷”、第三年的“常态”后,日照港集团股份三公司一批制约装卸效率、妨碍生产组织、造成安全隐患的问题被解决,先后获得“交通质量奖”“全国用户满意企业”,并于今年7月获得“全国交通运输行业诚信建设先进单位”称号。

千余条问题给自己“找茬”

“自己给自己提问题,这不是显得我们的管理不行吗?”“给兄弟单位提问题,会不会让人觉得是找麻烦!”“问题提上去得不到解决,‘踢皮球’怎么办?”在刚引入“问题管理”时,很多人产生了或多或少的顾虑和疑问。

对此,日照港集团股份三公司领导班子的态度坚定:“小洞不补,大洞吃苦”,企业要的是真正从内到外的健康发展,推行问题管理就是要以解决问题为导向,以发现问题、分析问题、解决问题为线索和切入点,从问题中挖出发展的动力。”

向管理上挖潜,向创新上要效益,日照港集团股份三公司制定《问题管理实施办法》,明确奖惩,每月通报,并根据实际两次修订;搭建问题管理平台系统,疏通问题提报、解决途径……按照“遇到问题不回避,解决问题不推诿”的要求,公

司逐步引导员工挖掘制约发展的“真、细、实”问题。问题管理实施第二年,1000多条管理类问题提出并解决;第三年,问题管理成为公司的管理常态。

“里子”健康 “面子”好看

2014年,一台沃尔沃L220F系列装载机铲斗因经常焊补费时费钱的问题摆在了日照港集团股份三公司的问题管理平台上。

“发现这个问题后,我们当即组织人员查原因、想对策,通过对相关铲斗重新切割钢板进行改造,解决了此系列装载机每作业约200小时就需焊补一次的问题,每年可节约焊修费2万余元,减少故障停机260小时。”日照港股份集团股份三公司相关负责人告诉记者。

作为日照港主要生产单位,设备在股份三公司的重要性不言而喻。实施问题管理以来,设备管理类问题也是提出并解决问题最多的板块。

吊车盘圆工属具创新、汽车钢材作业撑杆工属具改造等一系列由问题产生的创新改造,以及减少焦炭汽运卸车货物碾压力等优秀QC成果的获得,极大改善了设备管理的现状,日照港集团股份三公司设备管理现场被授予“2015年度全国交通行业五星级现场”。

“‘里子’问题解决了,‘面子’自然就好,创奖不是目的,通过创奖检验工作成效才是我们想要的。”日照港集团股份三公司设备管理人员说。

让“问题”激活发展动力

“企业在发展过程中不可能不遇到问题,回避问题只会让问题成为阻碍发展的‘顽疾’。良好发展的企业,必然是在解决问题中成长的。”这是公司管理人员在问题管理推进中常说的一句话。

随着问题管理的深入推进,问题在提出形式上越来越规范的同时,“含金量”越来越高,也越来越触及管理核心和发展实质,提问题的人员也由以管理人员为主向全员参与延伸。通过及时发现高质量的一线难点问题,并运用创新课题研究、QC攻关、工艺革新等手段加以解决,公司逐步形成了以问题管理为核心的创新管理平台。

近3年来,日照港集团股份三公司共获得中国港口科技进步奖5项、省市级科技成果3项、集团级科技成果11项、国家专利21项。2015年检斤队荣获“全国交通行业三星现场”称号,设备三队装载机QC小组被评为“全国优秀质量管理小组”“交通行业优秀质量管理小组”……13个QC小组分获全国、交通行业、省、市优秀QC小组和质量信得过班组称号,通过QC活动取得的直接经济效益达912万余元。

相关链接

日照港油库二期即将投运

□ 记者 张健
通讯员 秦博 刘港 报道

业园招商运营总监朱亮告诉记者。“‘互生式产业园’是一种新型产业园形态,如果说传统产业园是A+B+C的加法递增模式,互生式则是A×B×C价值N次方,二者价值效益差别显而易见。”

在产业园二楼的墙壁上悬挂着21家企业的银色商标,“这些都是入园的部分企业,目前项目招商工作全面启动,5月27日一期启动认筹以来,已有100余家企业达成入园意向,40余家企业已经签约。”

朱亮告诉记者,这里将打造三个标准,一是园区业态互为支持和自我生长;二是园区规划可以满足工作生活多重需要;三是联动城市发展带动资源整合。

日照文化创意产业园位置优势也相当明显,靠近日照大学城,毗邻曲阜师范大学、济宁医学院等七所高校,在这里每年艺术、设计、电子等在校生约10万人,众多高素质人才为日照文化创意园提供巨大的人力支持。

对于项目进度,朱亮说:“目前,一期低密度办公区已全面启动建设,部分楼栋已实现主体封顶,艺术馆先期建成并投入使用;二期配套住宅区规划设计已经启动,预计年底开工建设;三期2018年适时启动建设。”

据了解,日照市计划利用3—5年时间,把日照文化创意产业园建设成涵盖服务外包产业园、科技创意园、艺术研发中心、动漫基地等文化产业的空间载体和发展平台,届时,园区内企业之间可以相互依存、相互促进,文化创意产业链不断完善和延伸,从而促进文化创意产业集群式、规模式发展。

近年来,日照市文化产业加速前行,把推动文化产业跨越发展作为转方式调结构、提升城市综合实力的重要战略措施,文化产业增加值从2006年的8.96亿元增加到2015年的约103亿元,占GDP的比重增加到6%,文化产业增加值占第三产业比重达到14%。“十三五”期间,日照计划将围绕文化产业打造“一中心、二带、三区、六基地”。

养老保险覆盖面不断扩大

□ 记者 丁兆霞 报道
本报日照讯 记者8月26日从日照市人社局劳保处获悉,截至当天,日照市企业养老、工伤、生育保险已分别覆盖农民工8.64万人、7.8万人、7.58万人。

今年以来,日照市人社局坚持城乡一体化参保政策,不断扩展养老保险覆盖人群。主动与工商管理部门建立用人单位信息共享机制,以非公企业职工、灵活就业人员和农民工为重点,全面开展新增单位参保情况排查,推进城镇就业者全部参加社会保险。积极推进档案托管,有效促进灵活就业人员参保和再就业人员续保。

同时,严格行政执法,持续扩大工伤保险覆盖面。以贯彻实施《工伤保险条例》(修订)为契机,积极开展工伤保险专项行动,推进未参保企业按规定参加工伤保险,全面推动事业单位和民间非营利组织参加工伤保险。对新增大项目和扩大再生产重点企业逐一核查,及时将新增用工纳入统筹范围。采用切合实际的统筹方式、灵活的缴费方式、可选择的待遇支付方式,积极推进高风险企业和服务业农民工参加工伤保险,基本实现了职业人群全覆盖。

企业预支红利助脱困

□ 从春龙 葛晓涵 报道
本报日照讯 莒县库山乡党委在脱贫攻坚工作中积极与企业协商,以企业预支红利给贫困户的形式,有效解决了产业收益晚和贫困户亟待脱贫的时间矛盾问题。

为了提高土地产出效益和农民收入,库山乡解家河村积极引入工商资本,以企业运行模式发展现代农业。村集体采取土地+基金(产业项目资金120万)+企业+贫困户(农户)的形式,流转土地1200亩,连片扶贫产业项目资金一并注入,与莒县志强矿业有限公司合作种植桃树,村民以土地和基金作为股金入股分红。土地的投资开发全部由企业承担,村民种植户变为股东和打工者,这种身份的转变提高了其参与经营管理的积极性。

志强矿业有限公司从指导种植、储存到销售,全部采取一体化生产经营方式。由村组织引导村民成立农民工协会,专门向该企业进行劳动力输出,长工与零工两者结合,优先保证有劳动能力的贫困人口有活干有挣钱,贫困人口在家门口实现再就业。

但是桃树收益至少2年后,贫困户又亟待脱贫。为解决这一矛盾,解家河村两委提前与企业协商,在未取得效益之前,企业向每个未脱贫的贫困人口每人每年预支1000元钱红利,发放到全部未脱贫22户32人手中,3年后在保证最低生活保障的前提下从分红资金中逐步减扣。这种创新做法,帮助贫困户先行解决了一些基本生活困难问题,也有效消解了产业收益晚和贫困户亟待脱贫的时间矛盾问题。

“自动退回”的微信红包

□ 秦洋 惠伟 何丽媛

8月10日早上8时许,正在赶往上班途中的日照市东港区检察院干警小惠收到某案被害人亲属微信转过来的两个红包。原来被害人觉得检干警帮了他的大忙,一直觉得“过意不去”。

2016年1月,老李的长子在一场车祸中不幸身亡。老李的妻子患有精神病,还有一个4岁的小儿子需要抚养。老李年纪大,身体不好,劳动能力极差,长子是家里的主要经济支柱和劳动来源。这次交通事故,让这个已经摇摇欲坠的家庭雪上加霜,陷入了崩溃边缘。由于交通事故肇事者没有经济赔偿能力,法院判处被告人有期徒刑一年零六个月后,老李家只获得了1.1万元的赔偿款。看着精神恍惚的老伴和年幼懵懂的小儿子,老李没办法只能到检察院来“诉苦”。

控申科干警了解到这一情况后,先后三次到老李家及所在村委调查核实,发现情况属实后,立即启动刑事被害人救助程序,并由值班律师参与免费为老李提供法律咨询服务。

为了能让老李早一点拿到救助款,控申科干警加班加点帮他准备司法救助申请材料。7月26日,3万元的救助款申请了下来,检控干警立即把钱送到了老李家。

收到老李的微信后,干警小惠及时向领导作了汇报,于是就有了微信里的这样回复:“谢谢你们,心意领了,这些事都是我们职责所在,红包我们就不能领了,24小时会自动退回您的账户。希望一切安好。”

日照40家企业接受安全检查

□ 记者 从春龙 报道
本报日照讯 根据山东省政府安委会的统一部署,8月9日至19日,省安监局第十一检查组对日照市40家企业进行了为期10天的检查。此次检查重点督查各地安全生产风险分级管控和隐患排查治理两个体系建设情况等。

据了解,日照港油库二期60万立方油库,由4座10万立方油罐、4座5万立方油罐组成,占地面积约198亩,具有原油和燃料油的仓储、装卸、管输、装车、装车功能,用于向腹地企业提供原油和燃料油的储存、中转服务,设计年周转量600万吨/年。

油库二期项目投产后,将有利于港口资源的优化配置,大大缓解目前库容不足的问题,进一步完善港口仓储服务功能,推进港口油品仓储、保税等现代物流业务快速发展。同时,该项目对降低客户物流成本,满足腹地石化地炼企业的市场需求,促进临港石化产业经济的发展,提高港口核心竞争力将发挥至关重要的作用。